

青春心向党 建功新时代

——学校举办文艺汇演献礼五四运动100周年和5·12国际护士节

云中讯(新闻中心)五四前夕,伴随着我校五四运动100周年纪念大会的隆重举行,同步上演了青春热烈的晚会,紧扣“青春心向党,建功新时代”主题,节目

形式多样,内容丰富精彩,共分“峥嵘岁月”、“青春如我”、“闪光回忆”三个篇章。广播剧《魂铸五四》,舞蹈《红船》《如火的青春》、情景剧《为那一份坚守》等节目展

现了我校青年学生青春洋溢、敢于担当、奋发有为的精神面貌。晚会上,离退休老同志精神焕发的演绎《我和我的祖国》合唱,闪亮了现场,鼓舞了青年学子。晚会

同步向“5.12国际护士节”献礼。

纪念大会和主题晚会激发了青年学子的斗志与激情,鼓舞了精神与力量,晚会在优美歌声中圆满结束。青年对五四

运动的最好纪念,就是在党的领导下,做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,云中学子必将乘着新时代的浩荡春风,书写人生华章。



中医药国际化与世界传统医学研讨会在我校召开

云中讯(通讯员 左媛媛)5月22日上午,由我校中国-缅甸中医药中心、上海中医药大学中医药国际化发展研究中心联合主办的“中医药国际化与世界传统医学研讨会”在我校崇德楼501会议室举行。来自上海中医药大学、上海科技出版社、中国中医科学院、外交学院、中央民族大学、成都中医药大学、中南民族大学、昆明理工大学等高校和科研机构十余名专家学者齐聚一堂,就“中医药海外发展

情况”“世界传统医学研究”等议题展开交流,并有14个专题发言和研究经验分享。

校党委副书记、校长熊磊教授参加了会议并致辞,对学者专家们的到来表示热烈的欢迎。她介绍了我校主动融入“一带一路”倡议,围绕云南三大战略定位,服务云南经济社会发展,推进特色鲜明高水平中医药大学建设的相关情况,以及立足区位优势,持续不断开展与南亚、东南亚国家在中医药和传统医药领

域的合作交流情况。

会后,熊磊特别感谢与会青年学者所作的精彩学术报告,研讨会为我校师生振奋了专业热情,开阔了学术视野。她希望与会专家一如既往的关心和支持我校发展,多来传经送宝、授业解惑。

我校国际合作交流处副处长孙永林在会上分享了我校中医药国际合作海外中心项目“中国-缅甸中医药中心”的建设情况和经验。

首届“中医经典达人”中医经典知识竞赛顺利举办

云中讯(通讯员 盖沂超 李兴龙)4月25日,由校党委宣传部、基础医学院联合举办的云南中医药大学首届“中医经典达人”暨基础医学院第十届“仲景杯”中医经典知识竞赛在弘毅楼1214教室举行,校党委副书记、校长熊磊,宣传部、教务处、部分二级学院及基础医学院相关领导、师生共300余人参加了活动。

熊磊表示,中医经典是中医学基本理论的源泉,读经典、学经典、

用经典是中医人才培养的主要途径,希望通过该项活动,激发同学们的学习热情,提高中医经典知识素养。

经过角逐,基础医学院9支代表队中2016级中医1班、2016级中医定向1班等、2016级中医3班等分别中状元、榜眼、探花。

大赛还邀请了“中华经典吟诵大会十佳吟诵传习人”姚之雁进行吟诵示范。

学校承办2019年澜沧江-湄公河青年领袖文化体验营活动

云中讯(通讯员 浦仕通)5月21日,由全国青联举办、云南省青年联合会承办的澜沧江-湄公河流域青年领袖文化体验营云南中医药大学站活动在学校呈贡校区举行。校党委书记王翠岗,团省委统战部副部长张晓虎出席文化体验活动。来自澜沧流域的柬埔寨、中国、老挝、缅甸、泰国、越南的120名青年代表,参加活动。校党委委员、副校长祁苑红主持活动。

王翠岗代表学校致欢迎辞,向远道而来的嘉宾表示热烈欢迎!他表示,近年来,我校致力于与澜沧流域周边国家开展传统

医药交流合作,在中医西传研究方面独树一帜,先后与澜湄区域国家在内的30多个国家或地区建立了交流合作关系,是云南省中医药国际教育基地、国际科技合作基地,已成为南亚、东南亚区域最有影响力的国际传统医药教育交流合作平台。王翠岗强调,澜湄各国山水相连、人文相亲,有着相似的历史境遇,是“一带一路”倡议的重要支点和关键节点,是有着共同梦想追求的命运共同体。希望各国青年遵循5月15日中国国家主席习近平在北京隆重举行的“亚洲文明对话大会”上的讲话精神,深化

与澜湄六国青年的交流与合作,让澜沧江-湄公河流域六国人民友好的种子在青年心中生根发芽、开花结果、世代相传。

老挝代表团团长作为代表发言,对云南中医药大学承办本次澜湄青年文化体验营活动表示感谢,并向校方赠送了纪念品。

在青年文化交流环节,各国青年的文化展示各具特色,赢得了满堂喝彩。

下午,澜湄青年领袖代表团还参观了我校博物馆、体验了中医特色诊疗项目,进行了养生花茶、香囊及山楂丸等养生产品的制作。

离退休教职工开展“展示阳光心态、共享美好生活”系列活动

云中讯(通讯员 桂腾波)5月15日,离退休工作处组织我校离退休教职工到呈贡区马金铺一丘田开展离退休教职工“展示阳光心态、共享美好生活”系列活动暨2019年春游活动。我校近200名离退休教职工参加活动。

校党委副书记郭平向我校离退休教职员致以诚挚的问候和美好的祝愿!他强调,今年是新中国成立70周年,也是学校更名云南中医药大学挂牌的第一年。站在新起点、新征程上,要认真落实新时代党的建设总要求,全面加强党的领导,以立德树人为根本任务,以更名大学、成为博士学位授予单位为契机,顺势而为、乘势

而上,以特色鲜明高水平中医药大学为目标,推进“双一流”建设,加强内涵建设,深化改革。他表示,希望离退休教职工在展示阳光心态、共享新中国伟大成就的同时,发出好声音、凝聚正能量,充分展示我们离退休老同志的精神风貌。

学校人事处、工会负责人就老同志关心的工资和医疗互助的相关问题进行了解释和说明。

此次活动中,离退休教职工党委所属党支部及兴趣小组还表演了合唱、独唱、民族舞、时装秀等文艺节目。并对今年年满80周岁、90周岁的离退休教职工进行生日祝寿慰问。

校长熊磊发起并参加首届中医儿科班导师见面会

云中讯(通讯员 陈禧钰)4月29日下午,我校18级中医儿科班在翰墨楼二楼报告厅举行导师见面会。校党委副书记、校长熊磊教授出席,校党委宣传部、基础医学院负责人以及中医儿科教研室团队、18级中医儿科班全体学生60余人参加。见面会由儿科班班主任杨永坚、儿科

班专业负责人唐彦主持。

开场,中医儿科学科带头人熊磊校长讲话,她热情的向同学们介绍各位导师,语重心长的谈了医修德、专业选择和职业发展的的重要性。她希望同学们珍惜跟师学习的机会,成为一名早临床、多临床的儿科医生。随后基础医学院副院长李

兆福,党委宣传部副部长侯宾以及何平等老师一同激励同学们做发展中医儿科的追梦人。

此次导师见面会是熊磊校长建议并发起,旨在推动我校的本科生导师制,落实教育部关于本科教育的“四个回归”精神。见面会在热烈交流互动中结束。

学校师生赴会泽县扩红基地开展主题团日活动

云中讯(通讯员 饶人华)为依托红色教育资源,引导团员青年重温革命历史,实地接受一次沉浸式精神洗礼,传承红色基因,增强听党话、跟党走的思想自觉,5月11日,校团委特组织我校47名师生赴会泽县扩红基地开展“青春心向党 建功新时代”主题团日活动。马克思主义学院院长张丽、校团委书记张颖、校团委副书记浦仕通、各二级学院部分团委书记、部

分学生干部等参加活动。

活动在国歌声中拉开序幕。张丽老师现场讲授微团课,她表示,广大团员青年要牢记青年的社会责任,担当青年的时代使命,锻造青年的家国情怀,汇聚青年的青春力量。

学生代表臧一霖代表团员青年进行团旗下演讲。她说,作为团员不仅要放眼未来、更要做好当下,要沉下心来多读书,

读好书。

在重温入团誓词后,张颖老师发表寄语,广大团员青年作为党的助手和后备军,要不忘初心、牢记使命,要始终做忠诚可靠的接班人,做一个勇担重责的新时代青年,做一个砥砺奋斗的新时代青年。把爱国情、强国志、报国行自觉融入到实现中华民族伟大复兴的奋斗之中,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

学校召开2019年就业创业工作会议

云中讯(通讯员 杜丽理)4月30日,校党委委员、副校长祁苑红主持召开2019年学校就业创业工作会议。学生处、教务处、研究生处、校团委负责人和各学院分管学生就业创业工作领导、学工办主任、辅导员,就业创业指导中心全体人员等参加会议。

学校就业创业指导中心主任邹海帆传达学习上级就业创业文件精神,通报2018年学校就业创业工作完成情况,分析2019年学校就业创业工作形势,报告2019年部门主要工作任务。

祁苑红结合近期走访调研情况,分析指出学校就业工作存在的问题并提出四点要求。一是端正思想认识,未雨绸缪应对中医药类学生就业创业工作面临的挑战,从就业稳社会稳、质量优学业优、规划好发展好等方面推进工作;二是把提高就业质量、巩固就业率作为工作重点,抓问题、破难点,精准重点学生的就业;三是强化学生素质培养,夯实就业能力,在就业培训、专业水平、从业规划上下功夫;四是立足立德树人,提高服务水平。在“三全”育人过

程中,树立就业育人思想,深入研究改革人才培养计划,强化保障机制建设,做到精细准确。

祁苑红强调,2019年主要做好八项工作。一是就业创业政策要用足用好;二是加强就业创业体系建设;三是做好就业平台信息化建设;四是精准对接就业岗位;五是加强就业创业师资培训,做好就业创业课程体系建设;六是精细化、准确化就业指导和创业工作;七是加强学生专业化的就业指导;八是以就业创业大赛促进学生成长。

学校举行校园新媒体联盟成立大会暨献礼祖国70周年三行情书颁奖典礼

云中讯(通讯员 王思绮)5月19日下午,我校校园新媒体联盟成立大会暨献礼祖国70周年三行情书颁奖典礼在翰墨楼一楼报告厅举行。党委宣传部负责人、校园新媒体联盟首批17个成员单位和个人、大学生记者站全体成员、学校各社团及兄弟院校社团代表250余人参加活动。

党委宣传部副部长侯宾宣读

云南中医药大学校园新媒体联盟公约,为成员颁发聘书。联盟成员代表共同按动启动联盟球,宣布校园新媒体联盟正式成立。

会上,还对2018-2019学年大学生记者站“先进个人”等同学进行了表彰。校内各社团组织表演了精彩节目,并向“献礼祖国70周年三行情书”活动获奖作品颁发证书。

学校组织开展法制宣传教育活动

云中讯(新闻中心)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面推进依法治国,5月10日下午,我校在兰茂堂组织开展《特别追踪》观影活动,全校师生代表共1200余人参加。

电影《特别追踪》以青岛市即墨区人民法院真实的执行案例为蓝本,讲述了一个拒不执行法院判决裁定罪的司法案例,刻画了

失信被执行攻坚的坚定决心,记录了法治中国建设的进步历程。电影在京首映后,引起社会强烈反响。

此次观影活动,不仅丰富了同学们的课余文化生活,增进了广大师生对法院执行工作的了解与理解。在师生中弘扬和树立“诚实守信”的意识,有利于法治国家和诚信社会建设。